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Kính gửi: Các Cục Hải quan tỉnh, thành phố. 

Thời gian vừa qua, Tổng cục Hải quan nhận được phản ánh của Công ty TNHH ĐT và 
XNK Thu Hiên tại công văn số 11/CV/TH/2019 ngày 25/5/2019, số 03/CV/TH/2019 ngày 
10/01/2019, số 01/CV/TH ngày 03/01/2019 và phản ánh của Cục Hải quan TP.Hải Phòng tại 
công văn số 9966/HQHP-KTSTQ ngày 23/7/2019, số 8103/HQHP-KTSTQ ngày 18/6/2019 về 
vướng mắc khi thực hiện phân loại mặt hàng khai báo là “Rong biển rang (Roasted)”, “Rong 
biển khô (Dried)” và “Rong biển tẩm gia vị”, dùng làm thức ăn cho người. Để thực hiện phân 
loại thống nhất, Tổng cục Hải quan hướng dẫn như sau: 

Căn cứ Thông tư số 14/2015/TT-BTC ngày 30/01/2015 của Bộ Tài chính hướng dẫn về 
phân loại hàng hóa, phân tích để phân loại hàng hóa, phân tích để kiểm tra chất lượng, kiểm tra 
an toàn thực phẩm; Thông tư số 65/2017/TT-BTC ngày 27/6/2017 của Bộ Tài chính về việc ban 
hành Danh mục hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu Việt Nam và Thông tư số 09/2019/TT-BTC ngày 
15/02/2019 sửa đổi, bổ sung một số nội dung tại các Phụ lục của Thông tư số 65/2017/TT-BTC 
ngày 27/6/2017 của Bộ Tài chính; 

Tham khảo chú giải chi tiết HS 2017 và tuyển tập ý kiến phân loại của Tổ chức Hải quan 
thế giới; 

- Trường hợp mặt hàng là Rong biển tươi, đông lạnh, ướp lạnh hoặc khô, đã hoặc chưa 
nghiền, chưa tẩm ướp gia vị, dùng làm thức ăn cho người thì thuộc nhóm 12.12. 

- Trường hợp mặt hàng là Rong biển tươi, đông lạnh, ướp lạnh hoặc khô, đã hoặc chưa 
nghiền, đã được tẩm ướp gia vị (dầu thực vật, muối, đường,...), dùng làm thức ăn cho người thì 
thuộc nhóm 20.08. 

- Trường hợp mặt hàng là Rong biển đã rang (Roasted), có hoặc không được tẩm ướp gia 
vị (dầu thực vật, muối, đường...), dùng làm thức ăn cho người thì thuộc nhóm 20.08. 

Yêu cầu các Cục Hải quan tỉnh, thành phố căn cứ vào hồ sơ hải quan, tài liệu kỹ thuật, 
quy trình sản xuất, thực tế hàng hóa và hướng dẫn phân loại nêu trên, trường hợp đủ cơ sở để xác 



định lại mã số hàng hóa đối với các mặt hàng khai báo là Rong biển nêu trên đã được thông quan 
hàng hóa thì hướng dẫn doanh nghiệp khai báo bổ sung và thực hiện xử lý thuế theo quy định. 

Tổng cục Hải quan thông báo để các Cục Hải quan tỉnh, thành phố biết và thực hiện./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Cục Hải quan TP.Hải Phòng (thay trả lời công văn số 
9966/HQHP-KTSTQ ngày 23/7/2019 và số 
8103/HQHP-KTSTQ ngày 18/6/2019); 
- Công ty TNHH ĐT và XNK Thu Hiên (520/6 Ngô 
Gia Tự, P.9, Q.5, TP.Hồ Chí Minh) (thay trả lời CV số 
11/CV/TH/2019 ngày 25/5/2019, số 03/CV/TH/2019 
ngày 10/01/2 và số 01/CV/TH ngày 03/01/2019); 
- Công ty TNHH THDV và TM Bảo Khanh (105D2, tổ 
1, Dịch Vọng, Cầu Giấy, Hà Nội) (thay trả lời công văn 
số /BK100919 ngày 10/9/2019); 
- Cục Kiểm tra sau thông quan (để ph/hợp); 
- Lưu: VT, TXNK-PL-Hiền (3b). 

KT. TỔNG CỤC TRƯỞNG 
PHÓ TỔNG CỤC TRƯỞNG 
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